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58. Quantos termos da série de Taylor paraIn (1 + x) vocé deve
adicionar para ter certeza de que estd calculando In (1,1)
com um erro menor que 10*? Justifique a sua resposta.

59. De acordo com o teorema da estimativa de séries alterna-
das, quantos termos da série de Maclaurin paratg™ 1 vocé
teria de adicionar para ter certeza de que encontrou /4
com um erro menor que 107? Justifique a sua resposta.

60. Mostre que a série de Taylor para fix) = tg'x diverge
para [x| > 1.

61. Estimando Pi Cerca de quantos termos da série de
Taylor para tg™ x vocé precisaria usar para calcular cada
termo do lado direito da equacio
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com um erro menor que 10-%? Em contrapartida, a con-
vergéncia de X, (1/n2) para 7%/6 ¢ tdo lenta que nem

50 termos conseguirdo nos dar a precisdo de duas casas.

62. Integre os trés primeiros termos diferentes de zero da série
de Taylor para tg ¢ de 0 a x para obter os trés primeiros
termos diferentes de zero da série de Taylor para In sec x.

63. (a) Use a série binomial e o fato de que

4 1 _ 2y-1/2
7 sed x=(1-x%

para gerar 0s quatro primeiros termos diferentes de
zero da série de Taylor para sen x. Qual ¢ o raio
de convergéncia?

(b) Sérieparacos'x Useo resultado do item (a) para
encontrar os cinco primeiros termos nio-nulos da

série de Taylor para cos™ x.

64. (a) Série para senh™ x Encontre os quatro primeiros

termos diferentes de zero para a série de Taylor para

x
senh™ x = / —
0 V1 + 2
b) Use os trés primeiros termos da série do item (a
: p
U8 para estimar senh™' 0,25, Fornega um limitante su-
perior para a magnitude da estimativa do erro,

65. Calcule a série de Taylor para 1/(1 + x)? a partir da série
para-1/(1 + x).

66.

67.

68.

69.

70.

71.

Use a série de Taylor para 1/(1 - x2) para obter umg g4
para 2x/(1 - x2),

Estimando Pi
férmula

O matemdtico inglés Wallis descoby;

2.4.4.6.6.8....
3.3‘5.5.7.7-...

A partir dela, encontre o valor de 7r com duas casas decimq;:d
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Construa uma tabela de logaritmos naturais In 5 parap 4
1,2,3,...,10 usando a férmula do Exercicio 57, mas, pa
economizar o trabalho de ter de calcular muitos logarig
mOs por serie, aproveite as relacdes In 4 = 2 In 2,In6
In2+In3,In8=3In2,In9 =2In3eln10 =In2+ys
No Exercicio 57, comece utilizando os seguintes valore
para x: '

1

111
3 5 9 13 ‘
Série parasen x Integre a série binomial para (1 - x?)-14

para mostrar que para |x| < 1,
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Série para g x para |x| > 1 Derive a série
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por meio da integracio da série
1 1 1 1 1 1 1
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No primeiro caso, faca de x a © e no segundo caso, deZ
-3 x.

Ovalorde )., tg 1 (2/n?)

(a) Usea férmula para tangente da diferenca entre dois
angulos para mostrar que

Bl () - gl - 1) =2

2

(b) Mostre que
Nt‘lz'%t‘l(N+1)+t‘1N——7T
n;} g St g )

{(c) Encontre o valor de Y tg! %
n

Séries de Fourier

Por meio de polinémios, vimos como uma série de Taylor pode ser uti-
lizada para aproximar uma fungio f. Os polinémios de Taylor fazem f che-
gar bem préxima de um ponto particular x = g, mas o erro na aproximagao




